

Διαδικτυακή Εκδήλωση

«Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία και Ενέργεια - Προκλήσεις και προτάσεις για μια πραγματικά δίκαιη μετάβαση»

Η **AMKE Inter Alia** διοργανώνει το διαδικτυακό συμμετοχικό εργαστήριο **«Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία και Ενέργεια - Προκλήσεις και προτάσεις για μια πραγματικά δίκαιη μετάβαση»** στο πλαίσιο της **Διάσκεψης για το Μέλλον της Ευρώπης** στις 26 Μαΐου (18.00 - 21.00). Το εργαστήριο θα πραγματοποιηθεί μέσω της πλατφόρμας Zoom. Απαιτείται εγγραφή στον ακόλουθο σύνδεσμο:

<https://us02web.zoom.us/meeting/register/tZEkd-CvpjluEtZHChZZiyN7hTU9NFa1kbaO>

Η δομή του συμμετοχικού εργαστηρίου είναι η ακόλουθη:

- Σύντομη αναφορά στην στρατηγική της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας, τομέας της Κυκλικής Οικονομίας και Ενέργεια
- Σχόλια και γενικές τοποθετήσεις από τους συμμετέχοντες με στόχο την ανάδειξη των προκλήσεων και των προβληματισμών σε σχέση με την Ελληνική πραγματικότητα
- Διάλειμμα
- Διαχωρισμός σε ομάδες και ανάπτυξη προτάσεων-λύσεων αντιμετώπισης των προκλήσεων και των προβληματισμών σε Ευρωπαϊκό, εθνικό και τοπικό επίπεδο.
- Κλείσιμο

Η συνολική διάρκεια του εργαστηρίου θα είναι **3 ώρες** και θα πραγματοποιηθεί στις **26 Μαΐου (18.00-21.00)**. Το εργαστήριο απευθύνεται σε κάθε ενδιαφερόμενο άτομο επί του θέματος, ανεξάρτητα από την ηλικία, την επαγγελματική εμπειρία ή την εκπαιδευτική κατάρτιση. Παροτρύνεται η συμμετοχή νέων ατόμων και εκπροσώπων φορέων άσκησης πολιτικής και οργανισμών.

Η Διάσκεψη για το Μέλλον της Ευρώπης αποτελεί μοναδική και επίκαιρη ευκαιρία για συζήτηση και τοποθέτηση σε σχέση με τις προκλήσεις της Ευρώπης και τις προτεραιότητές της.

Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν τα βασικά στοιχεία και η στρατηγική της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας σε σχέση με τον τομέα της Κυκλικής Οικονομίας και της Ενέργειας. Η απανθρακοποίηση του ενεργειακού συστήματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχει ζωτική σημασία για την επίτευξη των στόχων της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας για το κλίμα. Ο τομέας της Κυκλικής Οικονομίας είναι ένα μοντέλο βιώσιμης ανάπτυξης του οποίου οι αρχές προβλέπονται να εφαρμοστούν σε όλους τους τομείς και τις βιομηχανίες στην Ευρώπη. Πέρα από το φιλόδοξο σχέδιο βιώσιμης ανάπτυξης, έχουν ήδη ακουστεί προβληματισμοί σε σχέση με την πρακτική και δίκαιη εφαρμογή της στρατηγικής και την επίτευξη των προβλεπόμενων στόχων. Την ίδια στιγμή, έχει ασκηθεί κριτική στην εφαρμογή των στόχων όσον αφορά την εγκατάσταση και λειτουργία τεχνολογιών των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Σκοπός της εκδήλωσης είναι η ανάλυση των προβληματισμών και διερεύνηση λύσεων που καθιστούν την προτεινόμενη μετάβαση της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας δίκαιη, εφικτή και πραγματικά βιώσιμη για την

κοινωνία. Τα αποτελέσματα της εκδήλωσης θα κατατεθούν στην ειδική πλατφόρμα της Διάσκεψης για το Μέλλον της Ευρώπης (<https://futureu.europa.eu/?locale=el>).

Η Inter Alia (<https://interaliaproject.com/>) είναι ένα μη-κερδοσκοπικός οργανισμός, με ενεργό δράση στα πεδία της εκπαίδευσης, της έρευνας, της εργασίας με νέους και του πολιτισμού με σκοπό: (α) την προώθηση και ενίσχυση της πολιτειακής δράσης, καθώς και της διασύνδεσης και της αποτελεσματικότητας της κοινωνίας των πολιτών στην άσκηση επιρροής στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων σε κάθε επίπεδο· (β) την ενδυνάμωση των νέων και την αύξηση των ευκαιριών απασχόλησης μέσω της εκπαίδευσης, της ανάπτυξης δεξιοτήτων και της πολιτειακής και κοινωνικής συμμετοχής· (γ) την αντιμετώπιση των διαπροσωπικών και δι-ομαδικών στερεοτύπων και την ενίσχυση της διαπολιτισμικής κατανόησης μέσα και έξω από τα αντιληπτά όρια της Ευρώπης, ως ένα μέσο για την επίτευξη της ειρήνης και της ευζωίας.